BME GEAT: -3030, -4A25, -4A26, -2053, -ENO1, -AEQ1, -AGO01, -AMO1, -AT01, -AKM1
egyetemi levelez§ kiegészit képzés (ea.: Suda J.M.)

10 TESZT (30perc) + PELDASOR (150perc) ARAMLASTAN VIZSGA

EREDMENYHIRDETES és FAK. SZOBELI: 14%°h Aramlastan Tanszék, AE épiilet, emelet

NEPTUN koad': Néev: ]
Détur. 2008/01/16 Szerda 8-12" HELY: K. Aud.Max.

Kérjiik, tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsat kiilén oldalon kezdje!

| 1. PELDA (8 p) 1. PELDA|8/
A mellékelt dbran lathaté L=150mm hossza csuszotalp szélessége 2. PELDA |8/
(a rajz sikjara merdlegesen) 100mm. A csuszotalpat a vizszintes 3. PELDA |9/
allo lapon levd vékony (s=0,1mm), £=0.001 kg/(m-'s) dinamikai 4. PELDA |9/
viszkozitasu folyadékfilmen csusztatjuk x irdnyban v,=1m/s 5 PELDA |9/
allando6  sebességgel. A 150mm 6. PELDA | 7/
folyadékfilmen beliil TESZT 107
kialakuldo vy sebesség- Vi —
profil az élgzn berajzo%t /% /%—E(-> Z RASBEL | 60/
egyenessel kozelithetd. . ///:{,/// . ,7"“‘ FAK. SZOBELI 10/
v,=v,=0 N
i(yERDE)S: Hatérozza meg a SRR [ 2 VIZSGA PONT | 60/
csuszotalp mozgatasdhoz  01mm vx(y)
szilkseges F er6t! = EVKOZI PONT | 40/
| 2. PELDA (8 p)
A vizzel toltott U alakd csé
| 200mm lg nyugalmi allapotat mutatja az | OSSZPONTSZAM | 100/
f ; abra, ahol mindkét fiiggdleges
S - szarban 50-50 mm magasan al
E L_ ~_H} o~ a viz. Amennyiben csdvet JEGY
B e~ adott, allando  értéki ,a” —
gyorsulassal balra mozgatjuk, ALAIRAS

a folyadékfelszinek elmozdulnak ehhez a nyugalmi allapothoz
képest. ADATOK: g=10 N/kg, a=2m/s>, p,. =1000kg/m’

KERDESEK a) Hatirozza meg a folyadékfelszinek helyzetét a gyorsuld csé szaraiban!
b) Hatarozza meg ekkor az ,,A” és ,,B” sarokpontok ko6zo6tti nyomaskiilonbséget! pa-pp=?

| 3. PELDA 9 p)

A vizszintes tengelyli holégfuvoban ismert v, sebességgel aramlik

a t; hdmérsékletti hideg levegd, amelyet majd a vékony flitészal ¢, v - Vz\4
hémérsékletre melegit fel. A meleg levegd ezutan hdmérséklet - -
véltozas nélkiil aramlik at a konfuzoron keresztiil utan a py <P Y - %2 3
nyomast szabadba. /A siriségek kiszamitasandl po veheto t ~ b
mindenhol./ A surlodas ill. a fiitészalra hato eré elhanyagolhatd! — f oid
ADATOK y=15m/s  t,=10C", t,=200C", v Piités
D =400mm, d=300mm R =287J /I(kgK)
[

p, =10’ Pa; P, =1000kg /m’;  g= 10 N/kg h
KERDES Hatarozza meg és rajzolja be az 4bradba a vizzel

toltott U-cso kitérését! Puiz

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,)) koordinatarendszert és az A ellenérzé feliiletet! A példa
megoldasa csak igy lehet maximalis pontszamu!

Po



4. PELDA

Az abran lathaté £=0,25mm belsé fali
érdességll, d=50mm atmérdjli csdvezeték
»17 jell pontja és a szabadba nyild
kiaramldsi keresztmetszet ,,2” jell
pontja kozott egy toldzar, egyenes
csOszakaszok és két konyokidom
talalhat6. Az ,,1” pontbeli tulnyomas
ismert:  p1-po= 38000 Pa.

ADATOK

Pui= 1000kg/m’
Veir= 1,310 m’/s
po =10°Pa
KERDES
Hatdrozza meg a csovOon a tartdlyba
aramlo viz qy térfogataramat!

d =50mm
g = 10N/kg
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| 5. PELDA

©p)]

Az abra egy kor

keresztmetszetii (J150) és egy
négyzet keresztmetszetii

___{?EEEWE__?

(150x150)  csatornabol  4llo
vezetéket mutat.

Atfolyo mérdperemmel
(d=100mm, o=0.65, &1)
kivinjuk mérni a levegd
térfogataramat.

ferdecsoves, alkohollal to1tott mikro-manométer csatlakozik, mely kitérése #;. ADATOK

Eldzetesen a jobboldali négyzetes csészakaszban Prandtl-csdvel mérést végziink. A keresztmetszet
négy egyenld nagysadgi A; rész-keresztmetszetének suly-pontjaban elhelyezett Prandtl-cs6hoz

hi= 120, 139, 134, 123 mm, pa= 850 kg/m’ ; piev=1.2 kg/m’ ; p/=1000 kg/m’ ; g= 10 N/kg

KERDESEK

a) Hatarozza meg az atlagsebességet a négyzet keresztmetszetii csében! v,= ?
b) Hatarozza meg az atlagsebességet a kor keresztmetszetli csdben! vi=?
¢) Szamolja ki a mérOperem nyomadskivezetéseihez csatlakoz6 U-csoves vizzel toltdtt manométer H

kitérését! Kérem, jeldlje az abran, hogy a manométer-szarakban hogyan tér ki a folyadék!

| 6. PELDA

7p) |

Kérem, vezesse le a légcsavarra hato erd kifejezését!
Kérem, adja meg a levezetett Gsszefiiggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden 1épését

indokolja!




